

“并州安全行”走进太原燃气公司

# 35万户居民自有设施年底更换完

本报讯(记者 申波)为深入开展燃气行业安全专项整治,全面排查消除各类安全隐患,有效遏制燃气事故发生。8月31日,“并州安全行”记者团走进太原天然气有限公司,就该公司的安全隐患整改情况进行采访。

采访中记者了解到,太原天然气有限公司现有高压燃气管线126公里,中低压燃气管线4146公里,维护管网的正常安全

运行是一项重要任务。按照分级分类原则,实行不同管线不同巡查等级,其中对场站主要设备、管线输配节点等运行工况还进行24小时不间断监测,及时发现异常尽早干预调节。同时,通过维修派单系统对上报的漏气等隐患迅速进行处置,确保燃气输配系统安全稳定运行。此外,对重点设施场站、人员密集场所的安全管理,该公司还有更完备的管理模式。

我市现有燃气居民用户146万余户,非居民用户4000余户。为确保燃气使用安全,太原天然气有限公司目前正按照统一安排,在今年底完成35万户居民自有设施升级改造(更换自闭阀及金属波纹管),目前正在全力推进此项工作。此外,他们还通过入户安检、张贴燃气便民服务公示牌和推行居民燃气保险等措施,加强对安全用气的宣传和保障。

据了解,目前我市影响燃气安全的主要因素,一个是部分管线使用年限过长,最早管线布设于1983年;另一个是违建占压管道现象比较多,全市共有748处。针对上述情况,太原天然气有限公司密切结合我市正在进行的雨污分流改造、老旧小区改造和三供一业改造,对存在的问题进行整改。

社区与商户充分沟通

## 商铺乱摆乱放彻底清理

本报讯(记者 韩睿 通讯员 贾利群 文/摄)8月30日,经过桥东街道新街社区干部和新街小区内多家餐饮经营户事先充分沟通,当天桥东街道执法队协助经营户一起清理了小区内乱摆乱放问题。

近日,新街社区接到群众反映,新街小区居民对于小区内南北两条巷子里的商铺占道经营、油烟及卫生问题意见很大。无论是炖大骨、串串香、烧烤店、炸串、蘸串……餐饮门面总是要在傍晚将餐桌、锅台架到道路两侧,严重影响居民出行,每天遗留满地垃圾,另外油烟火燎十分影响环境。居民表示“这些商户乱扔垃圾,油烟总是朝我们住户窗户飘散,蘸串店一到下午就全部搬到路上,麻酱调料到处乱甩,老人都差点滑倒。”

8月28日,新街社区干部、网格员们在广泛征求居民意见基础上,就占道经营、油烟排放、环境卫生等问题,和多位商户逐一约谈。谈话中,许多经营户表示愿意配合整改,也有个别商户不理解。蘸串

串店陈老板说:“我的店铺本身就不大,如果都挤在店里就没法吃了!”新街社区党总支书记郭鹏从创城需要、疫情防控需要出发,讲形势讲政策,再讲到居民的强烈意见,对陈老板进行劝导,并现场帮忙重新规划店内陈设,最后听得对方频频点头:“原来不是空间小,是我利用不合理。”

8月30日,新街社区与桥东街道执法队一起行动,对小区内仍然存在的问题进行集中清理。但这些遗留问题不是商户不配合,而是搬不动或不会清理所导致。比如一家理发店外的小广告多得就如牛皮癣一样,店主因受伤无法自行清理,执法人员一会儿工夫就帮忙清除干净。

本次联合活动,社区和执法队共走访小区商铺50余家,清理出垃圾4车,清理违规摆放63处。整治后小区面貌焕然一新,居民非常高兴。刘阿姨欣喜地说:“小区终于干净了,太感谢你们,还给我们一个整洁的环境!”



清理前



清理后

## 厨房烟道油垢厚 稍有不慎火情起

本报讯(记者 申波)8月31日,位于亲贤北街的龙华时尚广场楼上突然有大量浓烟冒出,引起了市民的高度关注。

围观者介绍,大约在上午10时25分,大楼中部突然有浓烟冒出。很快就有消防车赶到,记者随后了解到,起火位置为3层一家饭店厨房的排烟管道。经消防救援人员及时处置,明火很快熄灭,火灾未造成人员被困及伤亡。针对此类警情,消防救援部门提示,各餐饮店一定要定时清理排烟通道中积攒的油垢。一旦油垢过多,稍有不慎就可能引发燃烧,进而造成更大的损失,务必引起重视。

(报料人:胡女士 报料费:30元)

## 路边电动车自燃 公交驾驶员灭火

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王玉)8月28日下午,在东岗巷口,一辆电动自行车发生自燃。驾车途经此地的公交驾驶员石勇看到后,将车停在路边,提起车载灭火器下车将火扑灭。

当天下午6时30分,814路公交车驾驶员石勇驾车途经东岗巷口时,突然看到在前方的非机动车道上,一辆电动自行车发生自燃。看着电动车着火起来,车主一脸焦急地站在一旁束手无策。

石勇立即将公交车停在路边,简单向车内乘客说明情况后,迅速提起车载灭火器,下车冲向燃烧的电动车。还好火势不大,石勇只用几分钟时间就将明火扑灭。接着,他又帮车主将连接电池的电线拔掉,确保电动车不会复燃后,才返回公交车上,继续驾车前行。

驾车返回车队后,石勇并未和同事说起这件事。但他救火的全过程被路人拍下,并发到抖音上。8月30日,车队同事刷抖音看到视频后,才得知此事。视频很快就在车队流传开,大家纷纷竖起大拇指称赞石勇见义勇为的行为。

## 消防队员显身手 摘除34个马蜂窝

本报讯(记者 肖静娴)“喂,是119吗?有大量马蜂在新华西社区筑巢,请帮我们处置。”8月30日,尖草坪区南寨街道新华西社区网格员联系消防部门,称居民楼附近有多处马蜂窝,存在安全隐患。7名消防队员到达现场后,经过4个小时的努力,成功摘掉34个马蜂窝。

社区网格员任毅介绍,几天前,辖区曾发生过一起马蜂蜇伤居民的事件,当时他第一时间联系消防队,及时清除了58号楼二层阳台下的马蜂窝。事后,新华西社区高度重视,组织全体网格员对辖区的马蜂窝进行拉网式大排查。走访中,网格员发现居民楼的屋檐、阳台下,抽油烟机排风孔内等多处位置有马蜂安家筑巢,随时可能伤人,居民提心吊胆。为了消除隐患,8月30日下午,社区向消防队报警求助。消防员迅速赶到现场,查看了蜂窝的位置,提醒居民关好门窗,以免马蜂飞入伤人,然后穿戴好防护装备,向马蜂窝喷洒杀虫剂,并摘下装进编织袋,再用工具把残留的蜂巢铲除干净。经过一下午的处置,消防员与网格员联手清除了社区的“不速之客”,居民连连称赞。消防员提醒居民:发现马蜂窝后不要擅自处理,要及时报警,由专业人员进行处置。

丢电脑 落外套

## 开学季又遇学生“马大哈”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 李震飞)开学季来临,乘坐公交车出行的学生明显增多。很多学生还不适应紧张的学习生活,乘车时丢三落四。8月31日,公交三公司提醒广大学生,乘公交车时要保管好随身物品,家长还应该帮助学生克服开学综合征。

8月29日上午,一辆902路公交车抵达终点站省高校新区。公交司机张国青例行检查车厢时,在一排座位上发现一个黑色书包,打开查看,里面装着一台笔记本电脑。因包内没有失主的联系方式,张师傅向车队汇报了此事,大约十几分钟

后,一个小伙子追上了张师傅驾驶的公交车,寻找丢失的书包。原来小伙子是名大学新生,刚在乘坐902路公交车时,不慎将装有笔记本电脑的书包落在车上。经仔细核实,张师傅将书包物归原主。

8月28日傍晚6时许,在一辆820路公交车内,一名女乘客走到驾驶室旁说:“司机师傅,我在车厢内捡到一件外套。”公交司机将失物保管起来。驾车返回车场后,一名家长赶到车队寻找孩子的外套。原来,当天下午,刚上初一的孩子去学校报到,放学后独自乘公交车回家。下车时,孩子只顾拎书包,不

慎将外套落在了公交车上。

公交三公司相关负责人介绍,每到开学季,公交车上的失物都会大幅增加,以书包、红领巾、学生公交卡、外套为主,失主大多是学生。为此公交人员提醒,学生乘公交车时一定要集中精神,留意车辆运行情况,提前做好下车准备,防止因匆忙造成物品遗失。此外,孩子丢三落四是开学综合征的体现,家长应重视起来,帮助孩子尽快适应学习生活。

## 下水堵塞 社区协调解决

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 申智红)下水管道堵塞,污水从二楼居民家溢出,导致一楼居民王大爷家的房顶墙皮被泡脱落。为此,气愤不已的王大爷选择关闭供水阀门。宁化府社区了解到情况后,先后找了多个部门,经过一个多月的努力,终于解决了这一问题。8月29日,看着新粉刷的屋顶,王大爷脸上露出了满意的笑容。

7月中旬,宁化府社区接到热力公司宿舍西单元一楼居民王大爷反映,他家下水不通,房顶还渗水,希望社区工作人员帮忙协调处置。

社区工作人员来到王大爷家,看到王大爷家的房顶,已经被楼上渗下来的

水浸湿了一大片,家中更是充斥着那股发潮的霉味。

原来,该单元中户共有居民6户,由于下水管道严重堵塞,导致污水反水到中户二楼居民家中,二楼居民家被水浸泡后,又殃及到一楼王大爷家。王大爷既气愤又无奈,选择关闭供水阀门,导致西单元中户一到六层的居民无水可用,严重影响正常生活,同时也造成了邻里矛盾。

了解清楚问题后,社区主任张翔先是联系房管所的人来疏通下水管道,结果由于管道弯道过多,疏通未果。由于此处房屋产权不明晰,于是社区主任又联系到物业的负责人共同协商解决此

问题。经过多次现场查看,大家都认为需要更换主管道,但是主管道在一楼地下室,地下室的主人不愿意配合开门,担心更换管道会导致他家地下室漏水。

经过社区工作人员多番沟通劝说,对方终于同意施工。为了能够尽快施工,社区工作人员还帮其将地下室的杂物搬出。经过一下午的施工,管道终于更换完成,居民的用水问题得到解决。8月29日,社区主任又协调房管所负责人,给王大爷家重新粉刷了屋顶。至此,经过社区工作人员一个多月的努力,困扰大家的问题终于得到彻底解决。